

小记者优秀作文选登

我和Ta之间的爱恨情仇

第一实验小学 黄昊翔 指导老师 黄培珠

从记事起,就认识Ta,许是日久生情吧,什么时候爱上的,我也说不清。

真正拥有Ta是在第一次“停课不停学”期间,后来爸爸妈妈一直要给我换一部,磨了快一年,我都没有移情别恋。大家伙都知道,我是个念旧的人,怎能轻易抛弃自己所爱呢。无奈,我对Ta的宠爱太过了,Ta有点吃不消了,速度越来越慢。

我只好重新选择,但有了新欢,我仍然没有忘记旧爱,依旧把Ta放在我心里重要的角落里。

现在这个Ta,体态优美,体形、身段的大小,都很适宜,增之一分则嫌长,减之一分则嫌短;肤色也十分适宜,素质一忽则嫌白,黛之一忽则嫌黑。

说到这里,大家应该知道Ta是谁了吧?

说实话,我有时候真的是黏上了Ta,恨不得吃饭睡觉全部带上Ta。Ta把我迷得神魂颠倒,Ta陪着我看星辰大海,畅游各地,和我互诉衷肠。Ta为了我的学习、做作业、打卡……真的操碎了心。我也陪着Ta哭,陪着Ta笑,我承认最爱的就是Ta啦!

但有时候,Ta也让我恨得咬牙切齿。因为停课不停学期间,我天天和Ta腻歪在一起,心里眼里只容得下Ta,整天看着Ta,近视了!唉!都怪Ta!为此,妈妈发怒了。所以,上学期间,我们一般是没联系的,除非妈妈同意,否则我们是不敢偷偷见面的。唉!

Ta还会带坏我,让我玩游戏。这不,难得做完作业,Ta就陪着我玩假面骑士,我正在与毒牙骑士进行搏斗时,好不容易知道对方的弱点在小腿,关键时刻,正想要来个横扫千军的时候,突然插入一则广告,等我广告关闭的时候,我的敌人已经把“我”给KO了!气得我肠子都打结了!都怪Ta,都怪Ta。

由于我天天抱着他,像抱个娃似的,满心满眼都是Ta,妈妈发怒了,“你要是再和Ta玩,就别怪我不客气……”但是,感情的事怎么能控制呢?妈妈,您知道,我对Ta也是又爱又恨呀……

唉,我和Ta之间的爱恨情仇啊,说不完哪!

后记:也是,现在有多少人中了Ta的毒,Ta就像新时代的鸦片,戒不掉,断不开,离不开了?多少人对Ta又爱又恨……知道Ta是谁了吗?手机呀!

蒲公英

第一实验小学 洪芷晴 指导老师 林凤凰

在一条狭小的胡同里,我静静地站着,望着那缕久违的阳光,心绪纷乱……

我是一棵蒲公英。刚开始,我随着风哥哥飘飘悠悠地飞着,与众不同伙伴们告别后,欢喜地期待新的开始。

然而事与愿违,风哥哥却把我带到了一个小胡同里。那是一个毫不起眼的胡同,又破又旧,又脏又乱,很少有人路过。而我,落在一个湿润的地方扎了根。

第二天,我醒了,望着周围的环境,心里犯了愁:这么恶劣的环境下,我能长大吗?我怎么这么倒霉啊!可是,当我望见旁边在墙缝中顽强生长的小草弟弟,他那柔弱的身体,风轻轻一吹,便向一边倒去。可是,风过后,他却依然努力地站了起来,用他那微小的绿点缀着世界。小草弟弟都可以做到,为什么我不能像他一样呢?

从那天开始,我就怀揣着那份对自己、对未来的期待,努力地长大。有时,太阳公公轻轻洒下阳光,温柔地抚摸着我的脸颊;有时,雨姐姐也会来与我玩耍,轻轻地拍着我。在他们的照顾下,我越长越高,身体也随之发生了变化:那细长的茎上,几片绿叶衬托着一个小小的、毛茸茸的小球。那看似微小的绒球,却是我几个月的心血,是一直以来我心中的梦。

几天后,那个日子还是来了。一阵风吹来,我的孩子们背着降落伞,随着风飞走了。在那瓦蓝的天空中,数十朵蒲公英飘飘悠悠地飞向别处,他们即将去追寻生命中的诗和远方。

我望着他们渐行渐远的身影,心里暗自高兴。去吧!孩子们,去追求属于你们的明天吧!回望着我的成长历程,我若有所思:即使每个人再微小,也依然可以做好自己,用自己的一分力量,为这个世界作出一点贡献。而此刻阳光正好,暖洋洋地照在小胡同里,照在那翠绿的茎叶上。风从远处吹来,我轻轻地摇曳着。在这温暖的阳光中,我的心甜滋滋的……

石龙谷之行

古山小学 洪铭钦 指导老师 黄晓荣

今天,我们小记者团一起来到了泉州石龙谷!石龙谷里面有许多游乐设施:鬼屋、射箭、过木桥……其中,我最喜欢的是龙王阶梯、丛林穿越。

一条威风凛凛的、长长的大理石槽道,依山势而建,蜿蜒起伏,从龙尾钻入龙口滑出。玩这个项目首先要先穿一条特别的裤子,为什么说它特别呢?因为裤子背后有一块红色的布,看起来好像猴子屁股一样!穿在身上会滑得更快。我穿上“盔甲”,戴上手套,在弯弯曲曲的旱道上滑行,由于坡度不同,每个人体重不同,速度也不同,一旦前面的慢了,后面的快了,哎哟哟,“撞车追尾”啦!

丛林穿越这个项目穿越的是一组高架在树上的空中通道。尽管在路上的时候心里有些惶恐!但是,我仍然坚持走到最后。

今天真是开心的一天!它将是我最难忘的一次旅行!

庄严宣誓 争当拒毒少年



▲聆听小小讲解员介绍。

▲小记者合影。

割地、赔款、商定关税,严重危害中国主权,开始沦为半殖民地半封建社会,丧失独立自主的地位,并促进了小农经济的解体。同时,鸦片战争也揭开了近代中国人民反抗外来侵略的历史新篇章。

继续往前,小小讲解员告诉我们,毒品的种类分为天然毒品、半合成毒品和合成毒品三大类。天然毒品是直接由毒品原植物中提取的毒品,如鸦片等。半合成毒品是由天然毒品与化学物质合成而得,如海洛因等。合成毒品是完全用有机合成的方法制造,如冰毒等。我们还观看了几个禁毒知识的影片,通过影片,我们更加懂得了毒品的危害,它不仅

危害了身心健康,而且给家庭和社会带来了巨大的危害——家庭中一旦出现了吸毒者,家便不成家了。吸毒者在自我毁灭的同时,也迫害自己的家庭,使家庭陷入经济破产、亲属离散,甚至家破人亡的困境。同时毒品活动还造成环境恶化,缩短了自己的生命期限。

作为新时代的好少年,我在心里暗暗告诉自己,要远离毒品,健康生活,我要把今天学到的毒品知识宣传给身边的每一个人,让大家都做个身心健康的好公民。

参观禁毒基地有感

美林中心小学 李思彤
指导老师 王莲英

瞧,一群“黄书包”跨进了禁毒教育基地的大门。没错,今天的小记者之旅将在南安市禁毒教育基地展开。

首先,由小小讲解员为我们介绍了展馆的大致情况。接着,我们还看到了有关禁毒的法律法规和历史,通过小小讲解员的介绍,我知道了在1840年6月第一次鸦片战争爆发,我国被迫签下了不平等条约——《南京条约》,不仅如此,我国还签下了《天津条约》《北京条约》等,为此我感到愤愤不平。

随着讲解的深入,我们还知道了如何识毒辨毒,以及吸毒对个人、家庭、社会的危害等,这些让我对毒品的

认识“更上一层楼”。最后,我们学习了有关防毒拒毒的知识,还玩了有关毒品知识的小游戏。

活动接近尾声,我们在小小讲解员的带领下宣读了禁毒誓词,我们庄重宣誓,争当拒毒好少年!

毒品

榕桥小学 黄煜凯 指导老师 陈良川

毒品是什么?毒品都有哪些危害?相信很多人都对这些问题感兴趣。为了探究这个问题,我跟随小记者团一起来到了南安市禁毒教育基地参观,请听我慢慢道来。

首先,我们看了一个短片,短片里记录了中国禁毒的历史。通过影片,我知道了发生在清朝道光年间的虎门销烟事件。1839年6月3日,林则徐下令在虎门海滩当众销毁鸦片,至6月25日结束,共历时23天,销毁鸦片2376254斤,向外国人展示了中国人禁毒的坚定决心。

在老师的讲解中,我们还认识了跳跳糖、奶茶、卡可因、冰毒、k粉等新型毒品,对人类生活危害极大。我们还通过观看图片、实物及模拟体验等感受到了毒品对个人、家庭及社会的严重危害。

最后,我们和小讲解员一起宣誓:“我是中华民族的儿女,不忘耻辱,坚决与毒魔做斗争,珍爱生命,拒绝毒品……”

回味童趣 探秘玩具的诞生

一走进大门,我们就看到了宽阔而又错落有致的生产车间,只见车间里面的叔叔阿姨们都认真地做着他们手头上的工作,谁也没有一丝的放松。这里的生产设备形态各异,有DIY车、电脑平车、锁边机、验针机等。时代在进步,科技创新为人们带来了便捷可靠的机械辅助,提高了生产效率,节约了时间。这时,我发现工人们都戴着一顶帽子,这顶帽子是干什么的呢?我连忙问讲解员,讲解员却故作神秘地说:“一会儿再来为你揭秘。”

小记者们跟着讲解员的脚步来到了二楼展厅,这时讲解员终于为我揭秘了这个问题。原来,工作时戴帽子是为了防止头发掉落在玩具中,不让任何一件玩具带有一丝瑕疵,从而影响销售。我们看着这些成形的玩具,每一件都栩栩如生,仿佛像活了一般。我们问讲解员,生产的玩具都卖到哪儿去?讲解员告诉我们,这里生产的玩具主要销往一些欧美国家,比如美国、法国、英国等。同学们摸来摸去,简直是爱不释手,就连我也没忍住,也是东瞧瞧西看看。

这次参观让我对现代化工厂有了进一步的认识。未来,科学技术一定会日新月异,我们是祖国的未来,祖国的未来也将交到我们手中。我们应努力学习本领,让祖国的科技更加先进。



小记者合影。



参观生产车间。

参观玩具厂

小记者 黄君玉 指导老师 潘满玲

今天,在毛毛雨中,我们小记者怀着兴奋与好奇的心情前往梅山镇蓉中村仁发幼童用品有限公司,参观婴幼儿用品和智能玩具的生产过程。

到达目的地,讲解员叔叔带我们走进了生产车间,映入眼帘的是许许多多生产设备,比如:DIY车、电脑平车、自动剪线机、验针机等,这些机器的样子千姿百态,作用也各不相同,有按钮扣的、有装拉链的,还有用来缝合布料的。其中最新奇的还是全自动剪线机,现在我们衣服上许多小小的线头都是用全自动剪线机把它剪掉的,现代化的科技生

产技术令我惊叹不已!

接着,我们跟随着讲解员的脚步,来到二楼展厅参观。面对屋子里的儿童玩具推车、婴儿餐车、玩具遮阳伞等,我们显得特别激动,对这些精致的玩具更是爱不释手,兴奋地和小伙伴们聊起自己儿时的玩具。工作人员为我们介绍,他们公司主要生产婴儿推车,产品畅销海内外。我们仔细参观着这些小推车,不但样式繁多,而且其中还包含了许多智能元素,例如婴儿学步车会边走边唱,使婴儿喜欢上行走。看完这些造型各异的玩具,我从心底佩服:我们中国人真的很有智慧!

通过这次参观,我不但了解了玩具是怎样生产出来的,还收获了许多快乐。



■黄小红 文/图

7月,南安市第二小学、美林中心小学、榕桥小学70名小记者分批走进南安市禁毒教育基地,通过聆听讲解、模拟“毒驾”体验、多媒体互动等,小记者们深刻认识了毒品对个人、家庭、社会带来的无尽危害。活动尾声,小记者们一起进行了庄严的宣誓,表示一定要珍爱生命,远离毒品。

禁毒馆之行

南安市第二小学 黄熙怡
指导老师 唐锦丽

小记者再次出发,今天我们要参观的地方是“南安市禁毒教育基地”。

走进基地,小小讲解员开始为我们介绍鸦片战争。讲解中我们得知,第一次鸦片战争发生在1840年6月,英军舰队47艘,陆军4000人在海军少将乔治·懿律率领下,陆续抵达广东珠江口外,封锁海口,鸦片战争开始。鸦片战争以中国失败并赔款割地告终。中英双方签订了历史上第一个丧权辱国的不平等条约《南京条约》。中国开始向外国



禁毒宣誓。



■陈丽红 文/图

8月,乐峰中心小学23名小记者走进梅山镇蓉中村仁发幼童用品有限公司,参观婴幼儿玩具的生产流程,回味童趣。从原材料到成形,小记者们走进车间,通过采访和体验,详细了解每一件玩具制作的各个环节。一起来看看他们都有哪些收获。

探秘玩具厂

小记者 潘春凡 指导老师 潘钟毅

今天下午,我们这群小记者来到了梅山镇蓉中村仁发幼童用品有限公司,参观婴幼儿用品和婴儿车的生产过程。



体验婴儿车。